

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 37 (2799) | Воскресенье, 28 марта 1954 года | Цена 15 коп.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Встречать Международный праздник трудящихся 1 Мая новыми победами в развитии народного хозяйства, новыми достижениями в культурном строительстве стало замечательной традицией советских людей.

В Кузбассе знамя соревнования за достойную встречу 1 Мая подняли горняки Прокопьевской шахты «Тырганские уклоны». Они обязуются добыть три эшелона угля сверх плана, довести производительность труда по эксплуатации до 70 тонн, снизить себестоимость угля, ускорить подвигание подготовительных выработок. Поставив перед собой эти конкретные производственные задачи, коллектив «Тырганских уклонов» призывает шахтеров всего бассейна широко развернуть на своих предприятиях предмайское социалистическое соревнование и новыми трудовыми победами приумножить честь, славу и могущество нашей Родины.

В этом году предмайское социалистическое соревнование развертывается в обстановке всенародной вдохновенной борьбы за успешное претворение в жизнь решений сентябрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Принимая на себя обязательства обеспечить дальнейшее увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости, рабочие и инженерно-технические работники в то же время усиливают шефскую помощь сельским районам, досрочно выполняют их заказы.

Коллектив Кемеровского азотно-тукового завода постоянно оказывает шефскую помощь колхозам. Развертывая соревнование в честь 1 Мая, коллектив принял обязательство отгрузить сельскому хозяйству 1000 тонн высококачественных азотных удобрений сверх плана, выполнить годовое задание по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин, сдать в эксплуатацию построенную в подшефном колхозе теплицу, установить токарный станок.

Призыв инициаторов предмайского соревнования находит горячее одобрение и поддержку во всех городах Кузбасса. В соревнование включаются горняки Прокопьевска и металлурги Сталинска, энергетики Кемерово и

железнодорожники Белово, работники торговли и местной промышленности. Новыми славными победами готовятся ознаменовать праздник весны человеческого трудящегося нашего города.

Высок трудовой подъем на шахтах рудника. Государственный план перевыполняют все предприятия треста «Молотовуголь». Около четырех тысяч тонн угля сверх плана добыли в этом месяце горняки «Капитальной-2». Далеко за тысячу тонн перешел счет сверхплановой добычи на шахтах «Капитальная-1» и № 4. Все усилия бригад, смен, участков направлены к тому, чтобы мобилизовать все внутренние резервы и добиться еще более высоких успехов.

Ценную инициативу проявил коллектив Каптанского строительного управления. В его предмайских обязательствах выражается стремление усилить помощь колхозам в развертывании всесторонней подготовки к весеннему севу. Полным ходом ведутся работы на строительной площадке Кузнецовской МТС. Пример коллектива Каптанского строительного управления, безусловно, найдет широкое распространение на всех предприятиях города.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить предмайское социалистическое соревнование, направлять творческую активность трудящихся на решение коренных вопросов производства. Долг инженерно-технических работников обеспечить всем горнякам необходимые условия для успешного выполнения и перевыполнения норм выработки и принятых обязательств.

Предмайское соревнование проходит под знаком мобилизации всех внутренних резервов производства для дальнейшего подъема народного хозяйства. Участники соревнования смело критикуют недостатки в организации труда, в расходовании материалов, использовании техники. Надо внимательно прислушиваться к их предложениям, настойчиво бороться за претворение этих предложений в жизнь. В этом залог успехов.

За новые производственные победы во славу любимой Родины! Шире размах предмайского социалистического соревнования!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик четвертого созыва 20 апреля 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1954 г.

Первомаю — достойную встречу!

Обязательства горняков шахты „Тырганские уклоны“

Как и все советские люди, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты «Тырганские уклоны» треста «Прокопьевскуголь», ознаменовали выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами.

Ко дню выборов коллектив нашей шахты выдал 12 эшелонов сверхпланового угля, сэкономив на снижении его себестоимости 200 тысяч рублей. План подготовительных работ главного направления также перевыполнен. Шахта имеет в действии столько забоев, сколько ей положено по плану. Из пяти очистных и трех подготовительных забоев, переведенных на график цикличности, семь выполнили и перевыполнили установленный норматив. Фактически достигнута производительность труда на рабочего по эксплуатации превысила плановую на три тонны и достигла 69 тонн.

Достижению этих результатов способствовала дружная работа коллектива пятого участка, руководимого горным инженером тов. Бурским. Освоив новую технологию угледобычи, горняки этого участка перекрыли проектную мощность первого в стране промышленного комплекса гидродобычи и дали 8 тысяч тонн угля дополнительно к заданию. Хорошо работали бригады гидромониторщиков тт. Бурева и Кривенко.

Большую долю труда в общий успех шахты внесли проходчики скоростной бригады тов. Александрова, работающей по многозабойному методу. Высоких производственных показателей добились бригады шифовиков Выскребенец, бригады лавщиков Масцевой, забойщики — почетные шахтеры Костин и Наумов, забойщик Пешков, монтажник шифов почетный шахтер Корнеев, горные мастера Васильев, Распопин, Рыжков, машинист электровоза Первухин, электрослесари Кабанюк, Перменов, Шкитин и Карымов, отальщики Кочеров и Григорьев, машинист углесоса Колотушкин и многие другие.

Вместе с тем в нашей работе остается еще много неиспользованных резервов. Обобщая и широко распространяя практический опыт передовиков производства, добиваясь четкой работы каждого забоя по графику цикличности, мы можем и должны неуклонно наращивать темпы угледобычи.

Желая достойно ознаменовать приближающийся всенародный праздник 1 Мая, мы единодушно решили:

1. Добиться, чтобы каждый забой работал строго по графику — цикл в сутки. Выполнить план всеми сменами, участками, бригадами. На основе этого дать к 1 Мая 3 эшелона сверхпланового угля.
2. Довести среднюю производительность труда рабочего по эксплуатации до 70 тонн.
3. Снизить себестоимость каждой тонны добытого угля на 50 копеек против плана.
4. Дать в апреле одной проходческой бригадой 400 погонных метров подготовительных выработок главного направления. Довести месячную производительность каждой угледоизвлекающей машины «С-153» до 115 погонных метров вместо 85 по нормативу. В течение апреля подготовить сверх плана один резервный забой — лаву на пласту Безымянном.
5. Инженерно-технические работники шахты обязуются обеспечить всем горнякам нужные производственные условия для безусловного выполнения ими норм выработки и предмайских социалистических обязательств.

Поставив перед собою эти конкретные производственные задачи, мы призываем всех шахтеров Кузбасса широко развернуть на своих предприятиях предмайское социалистическое соревнование и новыми производственными успехами приумножить честь, славу и могущество нашей любимой Родины.

Обязательства обсуждены и приняты на сменных собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Тырганские уклоны».

Обязательства коллектива Кемеровского азотно-тукового завода

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие постановления партии и правительства о мерах дальнейшего подъема сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления получили единодушное одобрение и поддержку всех советских людей. Наш рабочий класс, инженерно-техническая интеллигенция вместе с колхозным крестьянством восприняли задачи, поставленные сентябрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, как свое кровное дело.

С каждым днем усиливается производственная и культурная помощь промышленных предприятий сельскому хозяйству. По призыву партии на работу в деревню — МТС, колхозы и совхозы пошли из городов тысячи инженеров-механиков, агрономов, зоотехников, комбайнеров, трактористов. Десятки тысяч юношей и девушек двинулись в Сибирь и Казахстан на освоение целинных и залежных земель.

Активное участие во всенародной борьбе за крутой подъем сельского хозяйства принимает наш коллектив. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского азотно-тукового завода, соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, выпустили за два с половиной месяца около двух тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана, успешно выполнили свои обязательства по экономии электроэнергии — сэкономили за это время более 1,5 миллиона киловатт-часов. Завод построил для подшефного колхоза имени Карла Маркса Кемеровского района, типовую теплицу. Большое число наших инженеров, техников и молодых рабочих уехало в МТС и колхозы области, а также на освоение целинных и залежных земель.

Сейчас по всей нашей необъятной Родине поднимается новая волна социалистического соревнования в честь международного праздника трудящихся — 1 Мая.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, призываем коллективы всех промышленных предприятий Кузбасса встретить 1 Мая новыми производственными успехами и берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. К 1 Мая 1954 года выпустить и отгрузить сельскому хозяйству еще 1000 тонн высококачественных азотных удобрений сверх плана.
2. Сэкономить по заводу не менее 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.
3. Повысить производительность труда против соответствующего периода прошлого года на 2,5 процента.
4. В марте сдать в постоянную эксплуатацию построенную в подшефном колхозе теплицу, установить токарный станок, сварочный агрегат и дооборудовать кузницу.
5. Выполнить к 1 Мая годовой план по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих цехов завода.



Комсомольца А. Закиева на шахте № 4 знают как одного из активных общественников, как передовика производства. Он ежемесячно перевыполняет задания. Летом прошлого года А. Закиев участвовал в совещании молодых стахановцев в г. Москве. К 1 Мая А. Закиев обещает выполнить полугодовую норму.

На снимке: комсомолец А. Закиев.

Дадим 5000 тонн угля сверх плана

В текущем году коллектив нашего участка ежемесячно перевыполняет план. Среднесуточный добыча угля увеличена с начала года на 48 тонн, а в марте — более чем на 90 тонн. Коллектив досрочно завершил план первого квартала.

По-стахановски на участке работает бригада т. Вильчек. За прошедшие дни марта она выполнила задание на 121 процент и выдала на-гора свыше 700 тонн топлива сверх плана. Успешно трудятся добычники, где бригадиром т. Незаняня. В марте они отгрузили дополнительно к заданию более 400 тонн угля.

Недавно мы узнали, что горняки шахты «Тырганские уклоны» выступили инициаторами предмайского соревнования. Их призыв горячо поддержал весь коллектив. Следуя примеру инициаторов, мы приняли новые обязательства. Решено к 1 Мая довести счет сверхпланового топлива до 5 тысяч тонн угля, значительно улучшить качественные и экономические показатели.

Н. Хуторной,
начальник участка № 1
шахты № 4.

За высокие качественные показатели

Горняки нашего участка занимают ведущее место в борьбе за досрочное выполнение государственного плана. За прошедшие почти три месяца мы добыли на 3800 тонн угля больше плана, увеличена производительность труда, снижена себестоимость топлива.

В эти дни на участке развертывается предмайское социалистическое соревнование. Горняки берут на себя новые, повышенные обязательства. К всенародному празднику коллектив участка обещает прийти с высокими производственными показателями: добыть в апреле сверх плана 800 тонн угля, повысить производительность труда на 10 процентов и сэкономить 5 тысяч рублей государственных средств.

А. Баженов,
начальник участка
шахты «Капитальная-1».

XIII съезд ВЛКСМ

24, 25 и 26 марта XII съезд ВЛКСМ продолжал свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад т. Тумановой «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

Все выступавшие подвергали острой критике недостатки в деятельности пионерской организации и руководстве ею со стороны комсомола.

Ораторы указывали на серьезные промахи и ошибки, допущенные бюро ЦК ВЛКСМ и секретарем ЦК т. Тумановой в организации пионерской работы. Содержание работы пионерских организаций во многом не отвечает задачам коммунистического воспитания детей, не удовлетворяет запросов самих пионеров. Делегаты съезда вносили ценные предложения, направленные на улучшение всей деятельности пионерских организаций.

После заключительного слова секретаря ЦК ВЛКСМ т. Тумановой съезд принял резолюцию о работе пионерской организации имени В. И. Ленина.

Съезд переходит к обсуждению следующего пункта порядка дня. С докладом «Изменения в Уставе ВЛКСМ» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Кочемасов.

Действующий в настоящее время Устав, говорит докладчик, принят, как известно, XI съездом ВЛКСМ. Ныне перед комсомолом стоят новые задачи, более высокие требования.

Чтобы более полно и точно определить основные задачи ВЛКСМ, предлагается ввести в Устав дополняющие положения в следующей редакции:

«Комсомол призван оказывать помощь Коммунистической партии Советского Союза в осуществлении ее главных задач — построить коммунистическое обще-

ство путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону советской Родины от агрессивных действий врагов».

Очень важно подчеркнуть в Уставе ВЛКСМ роль комсомола как активного помощника КПСС во всем государственном и хозяйственном строительстве.

Большое значение, — говорит далее докладчик, — имеет вопрос о членстве в комсомоле. Мы должны постоянно заботиться о повышении качества членов комсомола, организованности и сплоченности рядов ВЛКСМ. Опыт работы комсомольских организаций показывает, что есть необходимость пересмотреть формулировку первого параграфа Устава о членах ВЛКСМ. Целесообразно дать в Уставе более полное и конкретное определение обязанностей членов ВЛКСМ и дополнить соответствующий параграф новыми пунктами.

По окончании прений по докладу т. Кочемасова съезд единогласно утверждает Устав ВЛКСМ с изменениями и дополнениями.

Съезд приветствовали пионеры Москвы, делегация вооруженных сил СССР, а также представители молодежных организаций Бразилии, Монгольской Народной Республики, Финляндии, Австралии, Канады и других зарубежных стран.

26 марта XII съезд ВЛКСМ закончил свою работу.

Съезд избрал тайным голосованием руководящие органы ВЛКСМ. Центральный Комитет ВЛКСМ избран в составе 103 членов и 47 кандидатов, Цен-

тральная ревизионная комиссия в составе 31 человека.

Съезд единодушно принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая съезд, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин заявил, что XII съезд ВЛКСМ прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаком мобилизации всех сил юных патриотов на активное участие во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Съезд явился яркой демонстрацией растущих и крепнущих международных связей советской молодежи, ее горячего стремления к миру и дружбе между народами.

Тов. Шелепин выразил сердечную благодарность представителям зарубежной молодежи за приветствия в адрес съезда.

Юноши и девушки нашей страны, сказал т. Шелепин, будут всегда и во всем следовать за партией, будут ее верными сынами и дочерьми, пламенными патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и впредь жить и работать, бороться и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

В зале вспыхивает бурная овация. Все встают. Делегаты и гости поют партийный Гимн «Интернационал» и Гимн демократической молодежи мира. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Правительство Советского Союза неизменно руководствуется стремлением содействовать урегулированию германской проблемы в соответствии с интересами укрепления мира и обеспечения национального воссоединения Германии на демократических основах.

Этим целям должно служить проведение практических мер по сближению Восточной и Западной Германии, осуществлению свободных общегерманских выборов, заключение Мирного договора с Германией.

Несмотря на усилия Советского Союза, на недавно состоявшемся Берлинском совещании Министров иностранных дел четырех держав не было предпринято каких-либо шагов для восстановления национального единства Германии и заключения Мирного Договора.

Ввиду такого положения и в результате переговоров, которые Советское правительство провело с Правительством Германской Демократической Республикой, Правительство СССР признает необходимым уже теперь, до объединения Германии и заключения Мирного Договора, предпринять дальнейшие шаги, идущие навстречу интересам германского народа, а именно:

1. Советский Союз устанавливает с Германской Демократической Республикой такие же отношения, как и с другими суверенными государствами.

Германская Демократическая Республика будет свободно решать по собственному усмотрению свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

2. За Советским Союзом остаются в Германской Демократической Республике функции, связанные с обеспечением безо-

пасности, вытекающие из обязательств, возложенных на СССР по соглашению четырех держав.

Советское Правительство приняло к сведению заявление Правительства Германской Демократической Республики о том, что оно будет соблюдать обязательства, вытекающие для Германской Демократической Республики из Потсдамского соглашения о развитии Германии, как демократического и миролюбивого государства, а также обязательства, связанные с временным пребыванием советских войск на территории ГДР.

3. Наблюдение за деятельностью государственных органов Германской Демократической Республики, осуществлявшееся до сих пор Верховным Комиссаром СССР в Германии, — отменяется.

В соответствии с этим функцией Верховного Комиссара СССР в Германии ограничиваются теми вопросами, которые связаны с указанным выше обеспечением безопасности и поддержанием соответствующих связей с представителями оккупационных властей США, Англии и Франции по вопросам общегерманского характера, вытекающим из соглашенных решений четырех держав о Германии.

Правительство СССР считает, что существование «Оккупационного статута», установленного для Западной Германии Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией, не только несовместимо с демократическими принципами и национальными правами германского народа, но в настоящих условиях, затрудняя сближение между Западной и Восточной Германией, является одной из главных преград на пути национального воссоединения Германии.

Строительство трехлетней давности

В экономике советского предприятия важное место занимают вопросы бережного расходования материалов и средств. Значительным источником социалистических накоплений является сбор и реставрация отработанных деталей, инструмента и т. д. Несколько лет назад было вынесено решение о сборе отработанных нефтяных масел с целью восстановления их первоначальных качеств и повторного использования. Это дало огромную экономию нефти, нефтепродуктов и государственных средств.

В первом квартале 1951 года началось строительство регенерационной станции в нашем городе. Объем работ был невелик и, предполагалось, строительство станции закончить за два-три месяца. Однако руководителям стройуправления № 6 тт. Густомесову и Березину установленный срок показался чересчур малым. Они уже сумели растянуть его на... три года. Более того, конца работ на данном объекте и до сих пор не видно.

За три года были выполнены кирпичные работы, вставлены окна и навешаны двери. Коллектив ЦЭММ начал монтажные работы и... бросил. Менялись времена года, менялся первоначальный облик здания. Под воздействием сил природы оно обветшало, а кое-где появилась яв-

ная угроза обвала (кетати, кирпичную кладку строители вели на глиняном растворе). Поставленная там масло-регенерационная машина, очень ценная, выведена из строя. Не остались целыми окна и двери. Из безадаптного здания — растанены материалы, бесследно исчезли баки, трубы, вентили и другое имущество.

29 января текущего года управляющий трестом «Молотовуголь» т. Грачев в своем приказе отметил преступно-халатное отношение к этому важнейшему мероприятию со стороны начальника стройуправления № 6 т. Густомесова и начальника ЦЭММ т. Душневского и установил строгие сроки окончания работ.

Наконец-то после трехлетней волокиты лед пронузся. На объекте появились строители. В конце февраля главный механик треста т. Константинов и начальник углетехнаба т. Фролов произвели проверку выполнения приказа. Оказалось, что первоначальная смета была составлена неграмотно, без знания дела. В ней упущен ряд важнейших работ, без выполнения которых невозможна работа станции. Проведенное за 400 метров родное отопление ни в коей мере не удовлетворяет требований, необходимых для обработки масла. Следовательно, средства затрачены впустую. Сейчас идет речь о

постройке котельной на территории регенерационной станции. Нет здесь водопровода. Не проведена дорога. Перечень всевозможных недостатков и упущений крайне длинен, а денег для продолжения строительства больше нет, так как стройуправление их получило и израсходовало.

После докладной тт. Константинова и Фролова последовал новый приказ т. Грачева. 5 марта заместитель управляющего ОУС-а т. Говлясек получил приказ: «Немедленно оперативным путем решить вопрос окончания строительства». На исходе март. Однако оперативности т. Говлясек мы не видим. Создается впечатление, что «оперативное решение», очевидно, последует тогда, когда за двумя отвалившимися углами и тамбуром, развалится все здание. Безусловно, после этого проще будет пересматривать смету или начать все с начала.

Мы надеемся, что руководители треста «Молотовуголь» потребуют от начальника ЦЭММ решительного выправления созданного положения. Регенерационная станция должна быть сдана в эксплуатацию в самое ближайшее время.

В. Киров,
начальник регенерационной станции.
В. Гиппиев,
мастер.

На работу в сельскую местность

С большим воодушевлением встретили трудящиеся нашего города постановление ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна и освоении целинных и залежных земель. В городской комитет комсомола поступают десятки заявлений от молодых рабочих, желающих поехать на новые земли. Много заявлений также поступило от инженеров и техников механизаторов в городской комитет партии.

Инженер-электромеханик М. П. Иванов в своем заявлении просит

направить его на работу в одну из МТС, где будут осваиваться целинные и залежные земли. Надях т. Иванов и техники-электромеханики тт. Егоров, Пискунов, Жевлаков и другие направлены в распоряжение областного управления сельского хозяйства за получением назначений на место работы. Всего из нашего города предполагается послать на работу в сельскую местность около 140 механизаторов.

И. Комов.



Барнаул. Первая группа московских комсомольцев, прибывших в Алтайский край на освоение целинных и залежных земель, приступила к учебе. На снимке: заведующий кафедрой агротехники Алтайского сельскохозяйственного института, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Д. П. Сокольский рассказывает тракторной бригаде Петра Ретюнского, приехавшей из Ново-Путьской МТС Московской области, о предстоящей работе.

Главные задачи шахтеров нашего рудника

Л. И. ГРАЧЕВ,
управляющий треста «Молотовуголь»

Дальнейшее всемерное повышение производительности труда — важнейшее условие роста и совершенствования социалистического производства на базе широкого внедрения в производство новой техники и передовых технологических процессов, на базе механизации трудоемких работ, а также лучшей организации труда, повышения культурного уровня и деловой квалификации рабочих. XIX съезд партии поставил перед советским народом задачу — мобилизовать внутренние резервы и поднять производительность труда до пятилетие в промышленности, примерно, на 50 процентов, в строительстве — на 55 процентов, снизить себестоимость промышленной продукции, примерно, на 25 процентов.

Активно участвуя в решении величайших задач, поставленных XIX съездом КПСС, горняки треста «Молотовуголь» неустанно улучшают организацию труда и производства, осуществляют большую программу механизации трудоемких работ, совершенствуют методы разработки угольных полей. В результате за три года пятой пятилетки добыча угля увеличена на 27 процентов. Производительность труда за это же время возросла на 15,1 процента, а себестоимость угля снижена на 11,6 процента. Особенно больших успехов добились шахты «Капитальная-2» и «Шушталенская», досрочно освоившие свои проектные мощности и развернувшие борьбу за дальнейшее наращивание всех количественных и качественных показателей. Однако, нельзя забывать о том, что в минувшем году большинство наших шахт и трест в целом не справились с выполнением плана увеличения производительности труда, что в свою очередь отрицательно сказалось и на снижении себестоимости. Что тормозит росту важнейших качественных показателей и каковы пути неуклонного повышения производительности труда, а также наращивания внутрихозяйственных накоплений?

Опыт работы передовых бригад, участков, шахт наглядно свидетельствует, что применение циклической организации труда в очистных и подготовительных забоях открывает огромные возможности для улучшения качественных показателей. Но опыт лучших коллективов в нашем тресте не получает широкого распространения. Достаточно сказать, что из 37 лав, переведенных на работу по графику, норматив выполняется в среднем в 18 лавах, а цикл в сутки замыкается только в десяти. Ввиду плохой работы бригад в лавах, поставленных на циклический режим, трест поте-

рял в производительности на каждого рабочего по эксплуатации 0,7 тонны угля и перерасходовал 1.035 тысяч рублей государственных средств в год.

Прикрываясь гнилой «теорией» о перерасходах в себестоимости при выполнении нормативов циклической организации, некоторые руководители шахт и в этом году продолжают мешать быстрому продвижению циклических лав. Надо раз и навсегда покончить с этой «теорией». У горняков нашего рудника есть такое действенное средство борьбы с перерасходом средств, как стахановский план экономии на каждом цикле. Распространение этого метода является надежной гарантией рентабельности шахт сплошной циклической организации.

Большие потери в производительности труда и себестоимости шахты треста имеют от невыполнения плана добычи угля всеми участками. Так, в прошлом году невыполненные план 17 участков недодали нам 132.308 тонн угля. А ведь на этих участках имелось полностью необходимое оборудование, полный комплект и даже перекомплект обслуживающих рабочих, которые постоянно получали среднюю заработную плату. Поэтому трест на зарплате непроизводительной группы рабочих потерял 2.560 тысяч рублей в себестоимости и 1,4 тонны угля в производительности. Выполнение плана всеми участками — наша важнейшая задача, и мы обязаны ее успешно решить.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно подчеркивают, что главным и решающим условием в деле повышения производительности труда и увеличения внутрихозяйственных накоплений является механизация всех процессов производства. В угольной промышленности особое значение имеет механизация навалки угля в лавах и породы в подготовительных забоях. Значит нам необходимо всемерно развивать комбайновую добычу угля и механизированную проходку всех подготовительных выработок. Но, как это ни странно, руководители ряда участков и шахт не выступают инициаторами освоения новой техники, а всячески препятствуют ее распространению. В тресте находится в работе едва половина имеющихся в наличии комбайнов. План механизированной навалки не выполняется ни на одной шахте. А на шахтах № 4 и № 9 в 1953 году провалено задание даже по механизированной проходке подготовительных выработок. Все шахты, кроме «Капитальной-1», не освоили достаточно крепильная

консервированным лесом и металлическими стойками. Не ведется необходимой работы в планировании комплексной механизации всех процессов производства.

Отрадно отметить, что на наших шахтах становится все больше и больше рабочих и инженерно-технических работников, которые не только словом, но и делом разбирают различные «теории» досужих антимеханизаторов. Комбайнеры участков №№ 5, 6, 7 шахты «Капитальная-2» успешно борются за 15 тысяч тонн угля на комбайн «Донбасс» в месяц. Ценную инициативу проявили бригады тт. Командирова, Дворничева, Туровского, Хайдарова, начав соревнования за то, чтобы с машиной «УМН-1» пройти в течение года более 1.000 погонных метров выработок главной направленности. Горняки шахты № 4 решили сделать свое предприятие шахтой сплошной циклической и комбайновой добычи угля. Нет сомнения, что примеру передовиков социалистического соревнования последуют все шахтеры.

Большим тормозом в борьбе за высокие качественные показатели является перекомплект штата непроизводительной группы рабочих, а также инженерно-технических работников и служащих. В целом по тресту этот перекомплект достигает 280 человек. Содержание их обходится очень дорого. Так, ввиду перекомплекта мы потеряли в производительности 1,1 тонны угля и перерасходовали 5.231 тысячу руб. Руководители шахт нелепомерно раздувают штаты рабочих поверхностных цехов. Достаточно сказать, что на одного навалотбойщика и проходчика приходится по 9 рабочих из прочих цехов. Но вместо того, чтобы на основе механизации трудоемких процессов постоянно сокращать вспомогательную группу рабочих, руководители «Капитальной-1» тт. Кураков и Малов выдвигают еще одну «теорию», суть которой сводится к тому, что перекомплект, перекрываемый добычей, не является вредным. Вышеприведенные цифры убеждают в обратном. Это понимают и руководители участков. На «Капитальной-2» начальник участка т. Бубнов выступил инициатором такого движения, как сокращение вспомогательной группы рабочих во всех цехах на 10 процентов. Если мы сумеем широко развить это движение, то трест сможет высвободить как раз столько рабочих, сколько их необходимо для укомплектования новой шахты с добычей в 1.200 тонн угля в сутки. Наряду с этим необходимо ускорить работу

по переходу на систему длинных столбов по простиранию, уменьшить количество уклонов, максимально механизировать все процессы производства и широко совмещать смежные профессии. Это позволит нам решительно улучшить структуру штатов.

Внимание инженерно-технических работников должно быть постоянно приковано к вопросам улучшения ведения горного хозяйства. Мы не можем мириться с таким положением, когда длина лав почти не растет, а продвижение их снижается. Снова нарождаются на шахтах карликовые участки. В частности, на шахте № 4 имеются два участка, суточная добыча которых составляет 70—80 тонн. Безусловно, их можно объединить с пользой для дела.

Высока аварийность в горных выработках. Только от завалов лав потеряно 12.173 тонны угля, что привело к потере и в производительности.

Недостаточно используется и такой мощный резерв увеличения производительности труда, как борьба за коллективный стахановский труд, опыт шахтерановатора т. Михайлова. В связи с этим необходимо совершенствовать методы руководства социалистическим соревнованием, улучшать дело подготовки кадров рабочих.

Решение задач дальнейшего повышения производительности труда немыслимо без улучшения инженерной службы. Место инженера, техника там, где решается судьба выполнения плана — на участке. В тресте имеется 117 инженеров и 384 техника, но из них только 22 человека работают на добычных и подготовительных участках. Надо решительно выдвигать на самостоятельную работу молодых инженеров, поддерживать специалистов, идущих на участки.

В 1954 году горнякам нашего рудника предстоит решать большие и ответственные задачи. Мы обязаны на 30 процентов увеличить добычу угля, на 7—8 процентов повысить производительность труда и значительно снизить себестоимость угля. Для этого необходимо мобилизовать все внутренние резервы шахт.

Горняки треста «Молотовуголь» не раз доказывали свою способность по-боевому бороться за выполнение исторических решений XIX съезда партии. И в этом году коллективы шахт будут неустанно умножать свой вклад в дело коммунистического строительства. Предмайское социалистическое соревнование развертывается под знаком борьбы за дальнейшее увеличение добычи угля и улучшение всех качественных показателей.

Письма в редакцию

Наше пожелание агитатору

В дни избирательной кампании жители дома № 2 по улице Красноармейской, как желанного гостя встречали агитатора Ивана Ивановича Косихина. Он часто бывал у нас, проводил интересные беседы, рассказывал о жизни в нашей стране и за ее пределами. Особенно хорошо он разъяснил нам «Положение о выборах», рассказал и о порядке голосования, о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Желательно, чтобы работа агитаторов среди населения не прекращалась. Мы ждем, что агитатор т. Косихин, как и во время выборов, будет бывать в доме № 2, знакомить нас с международными событиями, с жизнью нашей Родины.

Сердюкова, Надя, Пономарева,

Где купить соску?

Надо купить соску для сына. И вот я отправилась за покупкой. Захожу в один из магазинов орса треста «Молотовуголь» и обращаюсь к продавцам:

— Скажите пожалуйста, могу ли я купить соску?

— Сосок у нас нет, — последовал спокойный ответ.

Иду в другой. И там нет. И так я ходил целый день по всем магазинам города, был даже в аптеке и вернулся домой без соски.

С тех пор прошло больше месяца, а сосок в магазинах все нет. Торговые работники, видимо, считают невыгодной доставку такого ходового товара. Неужели нам, родителям, придется ехать в другой город за сосками?

В. Клишин.

Обещанного при годе ждут

Нам, рабочим батино-пращечного комбината Осинниковского горкомхоза, с декабря 1953 года приходится работать без спецодежды. Не раз мы обращались к директору т. Климову. И всегда он отвечает: «скоро привезут», «скоро получите». А спецодежду все не везут. Наверное, т. Климов надеется, что нас удовлетворит его обещание, а обещанного-де, мол, три года ждут.

И. Бондаренко.

По следам наших выступлений

«Назревший вопрос»

Под таким заголовком была помещена корреспонденция в номере от 5 февраля, в которой отмечалось, что городская контора связи еще не в полной мере удовлетворяет потребности населения. В 4 почтовом отделении, которое обслуживает население соцгорода, всегда многолюдно, много времени приходится тратить, чтобы отправление заказное письмо. Указывалось, что на многих улицах нет почтовых ящиков. Поднимался вопрос о необходимости открытия отделения связи при горном техникуме. Исполняющий обязанности начальника городской конторы связи т. Смороков сообщил редакции о том, что для улучшения обслуживания населения соцгорода приняты меры, пересмотрено размещение почтовых ящиков и установлены дополнительно. С представлением помещения в горном техникуме будет открыто почтовое отделение.

Комбайн для раздельной выемки угля и породы

Работники конструкторского бюро № 2 Гипроуглемаша создали новый горный комбайн КРВ-1 для раздельной выемки угольных пачек и породных прослоек на пологопадающих пластах мощностью от 0,9 до 1,5 метра. Основной рабочей частью новой машины является изогнутый бар со специальной цепью и зубками, которые выполняют две операции — отбойку угля и подачу его на конвейер по лотку, закрепленному на баре. Подающая часть комбайна принята от врубной машины КМР-2 и синхронизирована с

поворотом изогнутого бара таким образом, что в момент холостого поворота бара происходит подача комбайна на глубину стружки — 200 миллиметров. В случае, если глубина стружки не превышает 100 миллиметров, синхронизатор выключается и подача комбайна производится непрерывно.

Раздельная выемка угольных пачек и породных прослоек основана на отделении их по напластованиям. Вращающийся бар комбайна производит подрезку угольных пачек крупным сколом, причем разделение потоков угля

и породы, образуемых при работе комбайна, производит поворотный щиток, приводимый в движение гидравлическим цилиндром. Отбитый уголь выносятся режущей цепью изогнутого бара и направляется поворотным щитком на конвейер. При работе бара по поворотному прослойку поворотный щиток опускается, и цепь бара выбрасывает породу за конвейер. Кроме того комбайн имеет забарный щит, предназначенный для ограждения машины, приема угля, падающего с верхней пачки, и зачистки почвы. На этом щите

смонтирована специальная оросительная система для гашения пыли.

Новый горный комбайн КРВ-1 в настоящее время успешно работает во второй восточной лаве шахты «Чурилинно-Западная» комбината Ворошиловградского. Длина лавы 100 метров. Общая мощность разрабатываемого пласта — 1,2 метра, угол падения — 15—20 градусов. В пласте имеется породный прослойк 180—200 миллиметров, залегающий на высоте 0,5—0,6 метра от почвы.

М. Лобасов,

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

* * *

Трудовая взаимопомощь и кооперирование в китайской деревне

Крестьяне Китайской Народной Республики, убеждаясь в преимуществах коллективного труда, вступают в сельскохозяйственные производственные кооперативы и группы трудовой взаимопомощи.

В сельских местностях внутренней Монголии только в этом году создано 765 новых сельскохозяйственных производственных

кооперативов. В провинции Хэнань число сельскохозяйственных производственных кооперативов выросло с 852, имевшихся в прошлом году, до 2.130. В настоящее время группы трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственные производственные кооперативы охватывают свыше 54 проц. всех крестьянских хозяйств провинции.

В честь предстоящего III съезда венгерской партии трудящихся

Передовые предприятия Венгрии добиваются новых успехов в производственном соревновании в честь III съезда венгерской партии трудящихся. Из числа крупных уральных трестов лучших результатов добился Тагабань-

ский трест, выполнивший план за период с 1 февраля по 22 марта на 106,2 процента.

Доменники Оздского металлургического комбината за последние дни марта дали 1.086 тонн сверхпланового чугуна.

Интерес в Чехословакии к политической литературе

Трудящиеся Чехословакии проявляют растущий интерес к политической литературе. Этому в значительной мере способствует издание в стране произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. В 1953 году произведе-

ния основоположников марксизма-ленинизма и другие книги, излагающие учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, были изданы общим тиражом более четырех миллионов экземпляров. (ТАСС).



Недавно в американском секторе Западного Берлина состоялась демонстрация безработных. Они протестовали против милитаризации страны, против высоких цен, против увольнений. На снимке: демонстрация на одной из улиц Западного Берлина.

Американская печать о позиции Англии и Канады в вопросе о признании прав Китая в ООН

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» при ООН Гамильтона, «появляется все больше признаков успешной позиции коммунистического Китая» в борьбе за право представлять Китай в Объединенных Нациях.

В последние дни, заявляет Гамильтон, как Англия, так и Канада дали понять, что они будут голосовать за предоставление представительства Китайской Народной Республики места в ООН.

20 марта газета «Криччен сайенс монитор» опубликовала статью своего корреспондента при ООН Фрая, который пишет, что «повсюду за пределами Соединенных Штатов общественное мнение, повидимому, склоняется в сторону одобрения допуска коммунистического Китая в Организацию Объединенных Наций».

Приведа недавние выступления Хаммаршельда и Джебба, Фрай заявляет, что углубляющаяся тенденция в пользу предоставления Китаю места в ООН «навеяла здешних наблюдателей на два серьезных вопроса: сколько времени Соединенные Штаты смогут удерживать свои позиции в этом вопросе, прежде чем они окажутся в дипломатической изоляции и потерпят поражение? Каковы будут последствия этого крайнего упорства?». Фрай приводит слова одного западного дипломата, заявившего ему, что «Соединенные Штаты сами влезли в жесткий дипломатический корсет».

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Даниэля из Оттавы, «Канада тщательно рассматривает вопрос о признании коммунистического Китая и о его поддержке в вопросе о приеме в Организацию Объединенных Наций». (ТАСС).

В дни весенних каникул

Весенние каникулы школьников нашего города начались проведением городского смотра художественной самодеятельности, проведением шахматно-шашечного турнира и традиционной «недели детской книги». В дни отдыха многие школьники побывают на экскурсиях, в кино, театрах, проведут интересные сборы, утренники.

Смотр детских талантов

Актовый зал Дома пионеров переполнен. Здесь идет смотр художественной самодеятельности школ города.

Медленно открывается занавес. На сцене многочисленный хор школы № 11. В его исполнении мелодично звучат песни «Пройдут года» и «Колхозная трудовая». Бурными аплодисментами награждают зрители Тараса Стойких — ученика 6 класса школы № 11 за чтение текста вступительного слова из романа А. Фадеева «Молодая гвардия». Ученица 7 класса этой же школы Брежнева хорошо исполнила акробатический этюд. Учащиеся

5 класса разыграли инсценировку «Дас хаус» на немецком языке.

Снова плывет занавес. Выступают участники смотра художественной самодеятельности школы № 16, — объявляет ведущий программу.

И снова исполняются песни хором коллективом. Хор смеются чтецы — декламаторы, физкультурники, солисты, танцоры. В первый день весенних каникул школьников выступила самодеятельность школ №№ 5, 11, 13, 16 и 21. Смотр школьной самодеятельности продлится до конца весенних каникул.

Шахматно-шашечный турнир.

В малом зале клуба имени Сталина за двумя огромными столами сидят учащиеся школ нашего города. Перед ними доски, уставленные шахматными фигурами и шашками. Идут соревнования участников городского шахматно-шашечного турнира на командное первенство. Здесь с 25 по 29 марта встретятся лучшие шахматисты и шашки-

сты десяти команд средних и семилетних школ. Каждая команда по 10 — 12 человек, в их составе по 4 девочки.

В первый день шахматно-шашечного турнира встретились команды школ № 3 и 6, № 9 и 11, № 1 и 2, 13 и 16. Победили юные шахматисты и шашки-

сты школ №№ 3, 16, 1 и 2.

Интересная экскурсия

В первый день весенних каникул учащиеся 5—6 классов средней школы № 2 побывали на экскурсии в типографии газеты «За уголь».

О печатании газет, брошюр и книг ребята не раз слышали из рассказов старших. Но никто из них не видел, как это делается. Вот они и решили подробнее ознакомиться с печатанием газет и книг.

Знакомство с печатным делом экскурсанты начали с наборного цеха. Здесь они внимательно проследили за работой наборщи-

ков. Особый интерес школьников привлекла наборная машина «Липотип». В печатном цехе дети наблюдали за тем, как из под машины выходят готовые оттиски, в переплетном цехе они познакомились с техникой перешита книг и брошюр.

Сейчас учащиеся готовятся к походу на экскурсию в соседний колхоз Бузедеевского района. Там они ознакомятся с хозяйством колхоза, подготовкой тружеников социалистических полей к весеннему севу, поделкой торфоперегнойных торфячков.

Международный обзор

НАРОДЫ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ ОТВЕРГАЮТ ЕВРОПЕЙСКУЮ АРМИЮ

Каждый день приносит новые доказательства того, что американские планы восстановления в Западной Германии под ширмой «европейской армии» военной машины гитлеровского типа встречают все усиливающийся отпор со стороны народов. Борьба против создания «европейской армии», предусматриваемой договором о «европейском оборонительном союзе», находится, как отмечает французская газета «Либерасьон», «в центре политической жизни западноевропейских стран». В этой борьбе сплачиваются самые широкие слои населения. Единство патриотических сил, отвергающих «европейскую армию», крепнет.

Это показала, в частности, состоявшаяся на днях в Париже конференция политических и общественных деятелей Франции, Англии, Италии, Западной Германии, Голландии, Бельгии и Люксембурга. Несмотря на различие во взглядах, участники конференции осудили идею создания «европейской армии» как угрозу делу мира. Конференция потребовала возобновления начатых в Берлине переговоров с целью

мирного урегулирования неразрешенных международных проблем, в том числе заключения мирных договоров с Германией и Австрией, расширения экономических и культурных связей между странами и т. д.

Истекшая неделя ознаменовалась многочисленными митингами и собраниями представителей английской общественности, решительно выступающей против «европейской армии» и осуждающей политику правительства Англии в этом вопросе. В речи на митинге в Лондоне член парламента лейборист Орбэч заявил, что «большинство английского народа настроено против европейского оборонительного сообщества и связанного с ним перевооружения Западной Германии».

Во Франции народные делегации, по выражению газеты «Монд», буквально «осаждают» депутатов национального собрания, требуя от них не ратифицировать договор о «европейской армии».

Народы Западной Европы все более убеждаются в том, что вместо пресловутого «европейского оборонительного сообщества» нужна система общеевропейской коллективной безопасности, которая покончила бы с нынешним

расколом Европы и исключила бы возрождение в Западной Германии агрессивного германского милитаризма. Стремление к этому хорошо выразил бывший рейсканцлер Германии Йозеф Вирт. «Путь, который с большой точностью указал Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов на Берлинском совещании — а именно обеспечение общеевропейской коллективной безопасности, — заявил Йозеф Вирт, — является единственным решением вопроса о мире в Европе».

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ТУРЕЦКО-ПАКИСТАНСКИМ ВОЕННЫМ ПАКТОМ

По признанию многочисленных иностранных обозревателей, политика Соединенных Штатов в Азии не имеет ничего общего со стремлениями народов этого района к упрочению мира и ослаблению напряженности в международных отношениях. Напротив, «действительные американцы в Азии», пишет индийская газета «Джанасатта», — еще более усиливают эту напряженность». США стремятся расширить свои военные базы в Азии, создать здесь новые военные блоки и группировки, поставив их на службу своим агрессивным планам. Примером может служить сколачиваемый по американской указке военный союз между Турцией и Пакистаном.

В ноте Советского правительства правительству Турции от 18 марта были показаны истинные цели этого союза. Турецко-пакистанский пакт, указывалось в ноте, рассчитан на вовлечение в военный блок других стран, ввиду чего указанный пакт расценивается как ядро для создания средне-восточного военного блока.

Турецко-пакистанский военный союз создает прямую угрозу национальной независимости и безопасности народов Востока.

Иностранная печать отмечает, что Соединенные Штаты намерены включить в турецко-пакистанский блок и другие страны. Наличие таких расчетов подтверждает, в частности, поездка в Пакистан иракского короля Фейсала II. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая, что целью американской дипломатии является «расширение турецко-пакистанского пакта во всех направлениях», прямо пишет, что помимо Ирака, к этому пакту должны быть привлечены Сирия, Трансиордания, Иран и другие страны. С этой целью США прельщают эти страны обещаниями различной «помощи».

Маневры США на Ближнем и Среднем Востоке направлены в конечном счете на то, чтобы превратить страны этого района в американские военные плацдармы, сохранить в них колониальный режим, подавить националь-

но-освободительное движение. Но народы Востока, как отмечает египетская газета «Аль-Гунхурия», решительно отказываются надеть ярмо новой зависимости.

Турецко-пакистанский пакт вызвал резкие протесты в странах Востока, народы которых хотят жить независимой, мирной жизнью, в дружбе и сотрудничестве со всеми странами.

В. Харьков.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ имени СТАЛИНА

28 марта

Художественный фильм
ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК

Начало сеансов: 3, 5, 7.

КЛУБ ШАХТЕРА

28 марта

Новый художественный фильм

РИМ В 11 ЧАСОВ

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9.

Гр-нин Михайлов Дмитрий Васильевич, проживающий по улице 9-я Штольня, № 83, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Пожидаевой Лидией Алексеевной, проживающей по улице Елбань, первый переулочек, дом № 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5-го участка гор. Осинники.